

技能强国 技能报国

广西汽车集团有限公司首席技能专家、“大国工匠”郑志明到融水作主题宣讲

日报消息（通讯员覃美、欧振波报道摄影）7月25日，在融水苗族自治县2024年产教现场推进会暨职工职业技能竞赛启动仪式上，广西汽车集团有限公司首席技能专家、“大国工匠”郑志明向大家作《技能强国 技能报国——工匠成长路上的追梦人》主题宣讲。

“三百六十行，行行出状元，关键是个人有没有努力，肯不肯学，肯不肯专。”当天，郑志明分享了自己在平凡岗位上刻苦钻研、精益求精、磨炼钳工技能的励志故事。

郑志明作为广西首位“大国工匠”，他20多年如一日，时刻秉承工匠精神，默默奉献，不断实现着自己的人生价值，展现新时代艰苦奋斗、自

强不息的工匠风采。他发明的“调芯钻孔法”“研推锉法”独门绝技，可将零部件的加工精度控制在0.002毫米以内，相当于头发丝的1/40，还将手工画线钻孔位置误差控制在0.02毫米以内。他带领团队建成了国内唯一一条自主研发的微型汽车后桥全自动化焊接生产线，2014年至今工作室共完成创新项目1202项，为企业直接创造经济效益近1亿元，先后培养出高级工、技师、高级技师、公司特聘专家等200多人。

郑志明用朴实无华、通俗易懂的语言，讲述自己从一名普通技工成长为“大国工匠”的历程，彰显榜样力量，鼓舞和激励着广大职工在各行各业创造佳绩。

“听了郑志明大师的分享

受益匪浅，让我深刻感受到要‘干一行爱一行’，努力在自己的领域里追求专精，做出更大的成绩。”融水苗族服饰制作技艺传承人张慧军说，她更加坚定了自己在苗族服饰制作道路上不断前行的信心和决心。

“我将学习郑志明大师的工匠精神，立足岗位，抓好当前车间的检修技改工作，在工作中做出更好的成绩。”广西凤糖和陆制糖公司职工路从权表示。

当天，与会人员还前往广西凤糖融水和陆制糖有限责任公司生产区观看了职工技能竞赛。

工业是融水经济发展的重中之重，2023年规模以上工业总产值为54.14亿元，占全县生产总值的37.4%，产业工人有7



郑志明在宣讲。

万多人。当前，融水迫切需要建设一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍，为融水经济社会高质量发展提供强大的智力支持、人才保障和技能支撑。

一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍，为融水经济社会高质量发展提供强大的智力支持、人才保障和技能支撑。

融水公安部门加强安全保障服务

当好群众和游客的“守护人”

近日，融水苗族自治县内各大景区接待游客数量持续攀升，融水公安紧密结合夏季治安打击整治行动，夯实基层治理，全面加强“打、防、管、控”各项工作，不断筑牢安全屏障，让大苗山平安底色更亮，进一步增强群众获得感幸福感安全感。

7月22日晚上，梦鸣苗寨景区内灯火通明、人头攒动，游客们在苗寨里打卡拍照、漫步赏景。在人群中，一队县公安局城北派出所民警迈着整齐的步伐走过，他们在辖区开展常态化巡逻，并热心地为游客指路，为苗寨夜景增添了一抹靓丽的“警色”。

“陌生来电不要轻信，网站链接不要乱点，不要随意泄露自己的信息和银行卡密码……”每天，在融水的各个景区和重点场所内，都会有巡逻的民警、辅警为过往群众开展反诈主题宣传和提醒。他们重点结合近期发生的典型案例，耐心讲解各类反诈知识，发放宣传资料，提升群众识骗防骗能力，获得群众一致好评。

来自陕西的游客谈江萍与朋友都是第一次来融水，对新的环境有些陌生，在景区看见巡逻的民警就格外有安全感。他们说：“旅游的时候在景区里看到有民警巡逻，有满满的安全感，可以更好地感受融水的美食和美景。”

进入暑期以来，面对群众旅游需求旺盛等新形势，融水城北派出所根据辖区工作实际采取多项措施，为群众提供全天候安全保障服务。

县公安局城北派出所相关负责人介绍：“我们辖区根据夏季旅游特点及辖区工作实际，对体育公园、梦鸣苗寨及周边商业旅游等重要场所全面开展日常巡逻、隐患排查、安全宣讲等各项工作，用心用力当好辖区群众及游客的‘守护人’。”

据悉，6月以来，融水公安累计出动警力479人次，设置综合查缉、巡查、管控、交通整治等卡点36个，巡查排查重点部位、场所176处，排查化解矛盾纠纷89起，排查整改各类安全隐患9处，有效净化了社会环境。其间，民警辅警深入各景区和街头巷尾，广泛开展反诈、禁毒、道路交通安全等宣传活动，累计发放宣传资料6000多份，宣传教育群众400余人次，服务群众27人次，切实增强了群众安全防范意识。

本报通讯员 龚远虹 梁俊远 报道摄影



民警向群众发放宣传单并讲解安全知识。

融水首家医养结合养老院成立

日报消息（通讯员荣珍珏、赵潇骁报道摄影）7月25日，广西养老服务协会在融水苗族自治县城南养老服务中心举行广西基层医养结合服务创新与发展研讨会暨融水医养结合试点项目启动仪式，意味着融水首家医养结合养老院成立。

研讨会上，参会人员针对我国人口老龄化加剧，如何更好地进行健康养老服务进行探讨，大家深入交流行业发展趋势，分享成功经验，共同探索如何解决养老服务面临的难题。

相关专家还围绕基层医养结合现状及发展策略、机构安宁疗护服务发展的现实困境与优化路径课题研究报告、新形势下医养人才在培养策略与实践3个主题对参会人员进行了培训，讲解养老服务发展的政策、养老服务医养结合内涵、养老机构医养结合服务精细化管理以及医养结合服务的发展趋势等内容，进一步提高参会人员对于养老机构医养结合服务的认识，鼓励大家积极投身医养结合服务业，为老年人提供一个高质量的养老环境。

据了解，融水医养结合项目是融水苗家小镇易地扶贫搬迁大型安置点配套基本公共服务设施补短板工作项目，于2018年9月开始实施建设，总建筑面积26053平方米，规划床位99张，目前已运营。

活动期间，参会人员还观看了医养结合项目宣传视频，参观了康复院、养老院，并与老人们进行了互动。



参会人员在与医护人员交流。

乡村医生“充电”提升诊疗能力

7月29日，融水苗族自治县卫生健康局联合粤桂协作专责小组、西北工业大学开展的2024年粤桂协作乡村医生业务能力提高培训班开班，来自全县的316名乡村医生参加培训。

此次培训围绕国家基本公共卫生服务、基本医疗服务技术、应急救治管理、家庭医生签约服务、

乡村振兴健康帮扶政策解读、社会主义核心价值观6个方面内容进行，通过理论知识讲解、案例分析、实操操作等相结合的形式，引导培训人员学习知识、更新观念、提升自我。培训将持续至8月5日，共8天。

本报通讯员 荣珍珏 黄诚 摄



专家向乡村医生传授救护技能。

“桂姐姐”巡回大宣讲走进融水

日报消息（通讯员秦胜、蒙成远报道摄影）7月23日，柳州市妇联联合融水苗族自治县妇联、纪委监委机关、融水法院等单位在白云乡瑶口村大坳屯灵芝食用菌基地举行柳州市铸牢中华民族共同体意识“桂姐姐”巡回大宣讲融水专场活动，通过讲理论、讲实践、讲故事、展歌喉等多种形式，为当地干部群众送上了一场形式新颖、生动鲜活的民族团结“大宣讲”。

活动现场，自治区妇联“桂姐姐”宣讲大赛一等奖获得者叶子雯，深情讲述了融水安陞乡江门村党支部书记、村委会主任杨宁积极投



宣讲员向群众宣传安全知识。

身乡村振兴工作的故事，收获了在场群众的阵阵热烈掌声。特色山歌宣讲员“桂姐

”用嘹亮的歌声、通俗易懂的表现形式吸引群众眼球，达到良好的宣传效果。

荷花开放 摇曳生姿

近日，融水苗族自治县和睦镇和睦村上木屯70亩荷花迎来盛花期，硕大的荷叶叠出层层碧浪，满塘的荷花在微风中摇曳生姿、竞相绽放，令

人心旷神怡，吸引不少游客前来游玩赏花。

据了解，上木屯种植的荷花全身都是宝，新鲜的莲蓬可口美味，远销浙江杭州。荷花、

藕带、莲藕、藕叶也能带来不错的收益，莲藕产业的发展带动了周边群众就业增收。

本报通讯员 覃美 欧振波 摄



文艺培训出成果 汇报演出展风采

日报消息（通讯员龚远虹）7月26日，融水苗族自治县文化馆“苗山美”未成年人暑期艺术免费培训班圆满结束，150多名萌娃经过10天的学习，增长了知识，也收获了快乐，并通过汇报演出展示自己在培训班的学习成果。

在汇报演出前，县文化馆工作人员先为授课老师、志愿

者颁发了荣誉证书，感谢他们的辛勤付出。随后，中国舞、民族舞、苗族芦笙、苗族织锦、声乐等精心编排的节目轮番上演，小朋友们朝气蓬勃、神采飞扬的表演，展现了良好的精神面貌。

近年来，县文化馆为丰富广大青少年的暑期生活、培养孩子们的艺术兴趣，每年暑

期都会举办免费培训班，邀请专业功底较强的教师担任志愿者教师，开设中国舞、民族舞、国画、素描、声乐、苗族芦笙音乐、苗族织锦、苗族银饰锻造技艺等课程，在充分发挥文化馆公益服务职能的同时，培养融水少年儿童艺术素养，传承、弘扬优秀传统文化。

“武警春蕾奖学金”发放 30名融水学子获资助

日报消息（通讯员黄诚报道摄影）7月23日，在融水苗族自治县融水镇苗美家园社区（铁坑安置点），柳州市妇联、融水武警中队、县妇联举行2024年中国儿童少年基金会“武警春蕾奖学金”发放仪式暨“紫荆护蕾”大学生暑期志愿服务活动。受资助的9名大学生代表、社区儿童及其家长代表参加活动。

2024年，融水共有30名学子获得“武警春蕾奖学金”公益项目的资助，共计35万元。其中，高中生20名，每人获一次性奖学金1万元；大学生10名，每人获一次性奖学金1.5万元。这些奖学金发放给家庭困难、品学兼优的学子作为高中阶段或大学阶段学习和生活的补助，帮助她们完成学业，实现梦想。

来自大浪镇大新村更被屯的荣灿作为受助学生代表上台分享自己的感想。来自偏远山区的她表示，能够考入吉林大学农业资源与环境专业，过程充满了不易与挑战，感谢政府给予的关心和支持。接下来，她将不断努力，以优异的成绩回馈社会、报效祖国。

“感谢给予我的帮助，我将珍惜学习的机会，刻苦学习，将来为国家作出贡献。”来自大年乡大年村中寨屯的石芝秀说道。

“希望获得资助的每位大学生利用好大学时光努力学习，将来回到家乡、建设家乡，为家乡的发展贡献自己的力量。”融水武警中队相关人员鼓励受资助的大学生刻苦学习，将来成为国之栋梁。



武警春蕾奖学金发放仪式现场。